Uitwerkingen examen MULO-B Algebra 1912 Algemeen.

Opgave 1


[image: image66.jpg]3500-4000 Gewone logaritmen. 11
N| o 1 2 3 j’T‘ 5 6| 7 8 9| PP
Mantisse of decimaal gedeelte van| de logar{tme.
350 /541 42 43 u |l 6| @1 ]| © 5 g
351 | 5453 54 56 57 58 59 60 62 63 64
352 | 5465 67 68 69 70 72 73 74 75 Tl
353 | 5478 79 80 81 83 84 85 86 88 89
354 | 5490 5491 5492 5494 ||5495 |5496 5497 | 5499 5500 5501
355 | 5502 04 05 06 07 08 10 11 12 13
356 | 5514 16 17 18 19 21 22 23 24 25
357 | 5527 28 29 30 32 33 34 35 36 38
358 | 5539 40 41 42 44 45 46 47 49 50
359 | 5551 52 53 55 56 57 58 59 61 62
360 | 5563 64 65 67 68 69 70 71 73 74
361 | 5575 76 77 79 80 81 82 83 85 86
362 | 5587 88 89 91 92 93 94 95 97 98
363 | 5599 5600 5601 5603 (|5604 |5605 5606 | 5607 5609 5610
364 | 5611 12 13 15 16 17 18 19 21 22
365 | 5623 24 25 26 28 29 30 31 32 34
366 | 5635 36 37 38 40 41 42 | 43 44 45
367 | 5647 48 49 50 51 53 54 55 56 57
368 | 5658 60 61 62 63 64 66 67 68 69
369 | 5670 71 73 74 75 76 77 78 80 81
370 | 5682 83 84 86 87 88 89 90 91 93 2
371 | 5694 5695 5696 5697 ||5698 |5700 5701 | 5702 5703 5704 | I| 0.2
372 | 5705 07 08 09 10 11 12 14 15 16 | 2| 94
373 | 5717 18 19 21 29 23 2 25 26 28 | 3 0.2
o,
374 | 5729 30 31 32 33 35 36 37 38 39 ;‘ £
375 | 5749 41 43 44 45 46 47 48 50 BL LG 55
376 | 5752 53 54 55 56 58 59 60 61 62| | 14
377 | 5763 65 66 67 68 69 70 71 73 74 | 8| 1,6
378 | 5775 76 77 78 80 81 82 83 84 85| 9l 1.8
379 | 5786 88 89 90 91 92 93 94 96 97
380 | 5798 5799 5800 5801 ||5802 |5804 5805 | 5806 5807 5808
381 | 5809 10 12 13 14 15 16 17 18 19
382 | 5821 22 23 24 25 26 27 29 30 31
383 | 5832 33 34 35 37 38 39 40 41 42
384 | 5843 44 46 47 48 49 50 51 52 53
385 | 5855 56 57 58 59 60 61 62 64 65
386 | 5866 67 68 69 70 71 73 74 75 76
387 | 5877 78 79 80 82 83 84 85 86 87
388 | 5888 89 91 92 93 94 95 96 97 98
389 | 5899 5901 5902 5903 |[5904 (5905 5906 | 5907 5908 5910
390 | 5911 12 13 14 15 16 17[ 18 20 21
1 | 5922 23 24 25 26 27 28 30 31 32
5933 34 35 36 37 38 40 | 41 42 43| |
| 393 | 5944 45 46 47 43 49 51| 52 53 54
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Dit laatste ingevuld in het gegeven 
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. Het laatste ingevuld in 
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We vinden dus 
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Opgave 2

Stel de weg CD is x kilometer lang. 

Als A en B elkaar in het punt R ontmoeten, dan heeft A afgelegd 
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kilometer en B heeft 
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afgelegd.
A heeft voor de resterende 
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kilometer nog 4 uur nodig, dus zijn snelheid (= gemiddelde snelheid) is 
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 km/uur. Met diezelfde snelheid heeft hij de afstand van 
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kilometer tot het ontmoetingspunt R afgelegd. Omdat 
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heeft hij daar 
[image: image21.wmf]1

2

11

82

6

448

112

x

x

xx

+

+

=

--

 uur over gedaan.
B heeft voor de resterende 
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kilometer nog 9 uur nodig, dus zijn snelheid (= gemiddelde snelheid) is 
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 km/uur. Met diezelfde snelheid heeft hij de afstand van 
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kilometer tot het ontmoetingspunt R afgelegd. Omdat 
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 uur over gedaan.

En omdat A en B gelijktijdig zijn vertrokken zijn dus de tijden tot aan het ontmoetingpunt R gelijk, dus geldt:
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. Hieruit kunnen we lengte van de weg berekenen.
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 voldoet niet. De afgelegde weg van B tot het ontmoetingspunt zou dan bijvoorbeeld negatief zijn. 

Controle leert dat 
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wel voldoet.

Opgave 3
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Stel 
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We zoeken 
[image: image38.wmf]log278

op in de logaritmetafel:

Omdat 
[image: image39.wmf]1002781000

<<

geldt 
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, dus weten we, dat geldt 
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»


We nemen de rij met het getal 278 en de kolom met bovenaan 0. We kunnen nu aflezen, dat 
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We vinden 
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We zoeken 
[image: image45.wmf]log276,8

op in de logaritmetafel.

Omdat 
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<<

geldt 
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, dus geldt 
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In de afbeelding hierboven nemen we de rij met het getal 276 en de kolom met bovenaan 8. We vinden 
[image: image49.wmf]log276,82,4422

»
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Hieruit volgt 
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We zoeken 
[image: image52.wmf]log392,41

op in de logaritmetafel.

Omdat 
[image: image53.wmf]100392,411000

<<

geldt 
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, dus 
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In de afbeelding hieronder nemen we de rij met het getal 392 en de kolom met bovenaan 4. We vinden 
[image: image56.wmf]log392,412,5937

»

.

[image: image64.jpg]5000-5500 Gewone legaritmen. 14
N [0 1 2 3 | 4 5 6| 7 8 9
Mantisse of dé¢cimaal gedeelte van de logaritme.
5006990 91| o1 92| 9 94 95| 96 97 98
501 ||6998 6999 | 7000 7001 | 7002 7003 7004 | 7004 7005 7006
502 || 7007 08 09 10 10 11 12 13 14 15
503 || 7016 17 17 18 19 20 21 9 23 23
504 ({7024 25 26 27 28 29 29 30 31 32
505 || 7033 34 35 35 36 37 38 39 40 41
506 || 7042 42 .43 44 45 46 47 48 48 49
507 || 7050 51 52 53 54 54 55 56 57 58
508 || 7059 59 60 61 62 63 64 65 65 66
509 || 7067 68 69 70 71 71 72 73 74 75
510 || 7076 71 77 78 79 80 81 82 83 83
5 86 87 88 88 89.| 90 91 92 |
|51 7094 7095 | 7096 7097 7098 | 7099 7099 7100 ||
513 || 7101 02 03 04 05 05 06 07 08 09




We vinden 
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Uit (1) t/ (4) volgt 
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Hieruit volgt dat 
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Het gedeelte 
[image: image60.wmf]0,70934

10

 zoeken we op in de logaritmetafel. Het daaruit gevonden antwoord moeten we nog delen door 10.

Omdat 
[image: image61.wmf]00,709341
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 ligt de uitkomst van 
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 tussen de 1 en 10.

We zoeken nu 0,7093 (de logaritmetfel werkt in vier decimalen) op. in het "veld"van de logaritmetafel. Deze getallen van vier decimalen heten mantissen.

[image: image65.jpg]2500-3000 Gewone logaritmen.
N (o 1 2 3| 4 5 6 7 8 9 | P.P.
Mantjsse of decimaal gedeelte van de logaritme.

250 (/3979 81 83 85 | 86 88 90| 92 93 95

251 ||3997 | 3998 4000 4002 | 4004 4005 4007 | 4009 4011 4012

252 ||4014 16 17 19 21 23 24| 26 28 29

253 ||4031 33 35 36 38 40 41 43 45 47

254 ||4048 50 52 53 55 57 59 | 60 62 64

255 ||4065 67 69 71 72 74 A 79 81

256 ||4082 84 86 87 89 91 93| 94 96 98

257 ||4099 | 4101 4103 4104 | 4106 4108 4109 | 4111 4113 4115

258 ||4116 18 20 21 23 25 26| 28 30 31

259 ||4133 35 36 38 40 41 43 | 45 46 48

260 ||4150 51 53 55 56 58 60 | 61 63 65

261 ||4166 68 70 71 73 75 76| 178 80 81

262 ||4183 85 86 88 90 91 93| 95 96 98

263 ||4200 01 03 05 06 08 09 11 13 14

264 ||4216 18 19 21 23 24 26| 28 29 31

265 ||4232 34 36 37 39 41 42| 44 46 47

266 ||4249 50 52 54 55 57 59 | 60 62 63

267 ||4265 67 68 70 72 73 75| 76 78 80

268 ||4281 83 85 86 88 89 91 93 94 96

269 ||4298 | 4298 4301 4302 | 4304 4306 4307 | 4309 4310 4312

270 ||4314 15 17 18 20 22 93| 95 26 28 2

271 ||4330 31 33 34 36 38 39 | 41 42 4| 1|02

272 ||4346 47 49 50 52 54 55 | 57 58 60 | 2| 04

273 {14362 63 65 66 68 70 e 74 76 | 3 o.g
o,

274 ||4378 79 81 82 84 85 87 | 89 90 92 ; o

275 [|4393 | 4395 4396 4398 | 4400 4401 4403 | 4404 4406 4408 | 5| .,

276 ||4409 11 12 14 15 17 19| 20 23| 5| 14

277 ||4425 26 28 29 31 33 34 | 36 37 39| 8| 1,6

278 {4440 | 42 44 45 7 8 oF 51 53 54 1) 9l 1.8

279 |{4456 58 59 61 62 64 65 | 67 68 70

|280 (|4472 | 73 75 76 78 79 81 82 84 86





We zien, dat bij 0,7093 hoort 512 (links in de rode rij) en een 0 (in blauwe kolom). We vinden dus 5120 en omdat we een getal moeten hebben tussen 1 en 10 vinden we dus 5,120.

Opmerking: Indie we met 0,70934 werken is er wat voor te zeggen om te kiezen voor een mantisse tussen 51200 en 51210, dus 51205 en dus 5,1205.

We moeten het antwoord nog delen door 10, dus vinden we uiteindelijk als antwoord 0,5120 (of 0,51205)

Oplossen met rekentuig geeft 0,512109223.
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